

焦作日报

JIAOZUO DAILY 权威 主流 亲民 服务

焦作惠民保
政府指导 焦作专属
99元一年
保额400万元

旅游重启 强劲复苏 焦作迎来今年首趟近千人旅游专列

本报讯(记者杨景鹏)最美人间四月天,文旅复苏春意浓!4月11日上午,焦作迎来今年首趟旅游专列。赏秀美山水、品太极文化,来自湖南省的916名游客在为期两天的焦作之旅中,游览云台山西区峰林峡、陈家沟景区,观看太极全城剧场《印象·太极》大型演艺项目,沉浸式感受焦作的“诗和远方”。

当天上午,游客们分批在导游的引领下,乘坐观光索道、游船,登上“天空之恋”玻璃栈道,尽情徜徉在美丽的山水之间。“旅游重启、复苏强劲,我们感觉到旅游业的春天又来了,目前我们旅行社的业务已经恢复到2019年的90%以上,感谢政府出台的旅游奖励政策,做好焦作旅游、打响品牌,我们很有信心!”组织“大美天下”号湖南旅游专列的河南百科旅游服务有限公司总经理张明林介绍。

今年年初以来,市文旅系统按照省、市提振市场信心,促进经济稳定向好政策措施要求,以“起步就要冲刺、开局就是决战”的竞进状态,出政策、办活动、促消费,扩内需,我市文旅市场迎来强势复苏。未来一个月,我市将迎来9趟来自湖南、北京、四川和东北的旅游专列,8架旅游包机和系列大巴。下一步,市文广旅局将持续开展“引客入焦”市场促进行动,深入推进“十个一百”促消费活动,进一步释放消费潜力,为全市经济发展注入活力。①2

2023年4月 12 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 社长:王爱军 总编辑:王静锋 总第13961期 今日12版

黄河故宫飞涛鸣



焦作日报全媒体记者 赵晓晓 王鹏

春风又绿黄河岸,优势再造谱新篇。悠扬的坝声,从黄河故宫飘出。春意盎然的季节,“新建嘉应观”的朱红大门豁然开朗,涛涛黄河,激越跳动着文化之声。

一座嘉应观,半部治黄史。嘉应观是黄河历史文化地标,是中国黄河文化之乡武陟的形象载体,被誉为“万里黄河第一观”“黄河故宫”。

“我们都知道,黄河之险,险在武陟。黄河素有‘铜头铁尾豆腐腰’的说法,而‘豆腐腰’的起点就在武陟县嘉应观乡境内。康熙末年,黄河在嘉应观秦厂和詹店魏庄、马营四个地方五次决口,雍正带领河防官员修金堤筑御坝,并修建准黄诸河龙王庙,赐名嘉应观。嘉应观不敬神灵敬功臣,陈列着18位治河功臣的塑像,记载并传承着可歌可泣的治黄史。”武陟县嘉应观景区管理局党组书记、局长翟嵩峰介绍。

治黄历史辉煌,传承任重道远。焦作这块独一无二的文化记忆之地,养育着一方土地上的黄河儿女,尽享文化滋养,传承时代精神,在黄河岸边奏响最美的乐章。

站在离嘉应观不远的黄河大堤上,眺望四周,一块块绿田拔节生长,一座座蔬菜大棚整齐排列,一条条生态廊道靓丽如画,一个个文旅项目齐头并进,一派绿色发展景象。以黄河沿线百公里的王园线为载体,焦作打造了集生态屏障、文化弘扬、休闲观光、高效农业于一体的复合型生态文化廊道。

“绿水青山就是金山银山。去年焦作两会政府工作报告谋划‘打造高能级文旅,深入挖掘黄河文化’。作为黄河儿女,浸润着黄河文化基因,坚韧不拔的黄河精神一直激励着我们踔厉奋发,汇聚成干群拼搏奋进、勇争一流的涛涛之声。”嘉应观乡党委书记谢占强说。

嘉应观奏响的新时代黄河协奏曲,让承载文旅项目的该乡御坝村群众实实在在分享了甜蜜的“文化蛋糕”。

御坝村就在黄河边,村里2200多人、533公顷滩地。过去,家家户土里刨食。现在,依托黄河御坝文化,该村建成了黄河文化研学基地,实现村民常态化就业100多人,正在规划建设的民宿、餐厅、商业街等项目投产后,将实现更多村民就业。

“今年春节期间,研学基地入园量平均每天3万多人次,现在我们听到的黄河涛声,里面充满了幸福,是幸福河边幸福村的真实写照。”御坝村党支部书记、村委会主任刘战通高兴地对记者说。

“依托黄河文化,御坝村研学基地名气越来越大,顺势打造的御选好物直播平台人气也越来越旺,‘五星’支部创建让御坝村更加闪亮、村民更加幸福。”嘉应观乡党委成员、组织委员张俊杰说。

延绵黄河两岸,看不尽的生态发展;涛涛黄河之声,讲不完的黄河故事。

这涛声,汇聚了沿黄人民治黄筑堤的未雨绸缪。昔日禹王治水、汤王筑堤、邢人作丘,今朝河务、水利、应急等部门巡堤查险、加固河堤,干群携手筑起坚固不摧的河防,经受住了2021年特大暴雨的考验,仍安澜无恙。

这涛声,汇聚了夯实粮食安全根基的农业样板。在襟黄带沁的怀川千里沃野,黄河“水患”变“水利”。去年,焦作有4个小麦品种亩产均突破900公斤,小麦高产创建再拔全国头筹。先后累计创造全国纪录30多项的焦作小麦,有效落实了“藏粮于地、藏粮于技”,持续擦亮了焦作“中国小麦之都”金字招牌。

这涛声,汇聚了滋润怀川儿女的文化底蕴。黄河岸边的温县,依托太极文化,吸引世界各国数亿人习练太极拳。温县太极拳的成功申遗,让太极拳文化享誉世界;孟州韩愈首提的“踔厉奋发”,成为推动高质量发展的“引擎”;武陟县打造了全国唯一的“中国黄河文化之乡”……(下转A02版①)

(本文照片由本报记者宋崇飞摄)



西大井1919入选全国煤炭行业科普教育基地

本报讯(记者赵改玲)日前,中国煤炭学会公布21个2022~2026年煤炭行业科普教育基地,焦作西大井1919入选。

作为中国煤炭工业的“活化石”、“特别能战斗”精神的发源地以及河南工人运动的发祥地,西大井1919此前已入选国家工业遗产名录和全国首批“大思政课”培训教育基地。西大井1919红色资源丰富、基础设施完善、展陈内容丰富、管理制度健全,独特的资源和丰富多彩的活动吸引众多企事业单位到此开展主题党日、研讨交流等活动,教育效果显著。①2

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者杜玲)4月10日上午,受市人大常委会党组书记、主任,市委政法委书记李民生委托,市人大常委会党组副书记、副主任李平启主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会党组成员、副主任卢和平、陈泓、王家鹏和秘书长申文燕出席会议。

会议认真学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,传达了全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议和近期省委常委会会议、市委常委会会议、市委主题教育工作会议上的重要讲话精神,迅速把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来。(下转A02版③)

市领导走进焦煤中心医院宣讲党的二十大精神

本报讯(记者段美如)4月10日下午,市政协主席、市委宣传部长宫松奇走进焦煤中心医院,以《深入学习贯彻党的二十大精神 在新时代新征程新伟业中担当作为》为题,为焦煤中心医院干部职工带来一场内容翔实、催人奋进的“精神会餐”。

宫松奇紧扣党的二十大精神,结合全国两会精神、中央纪委全会精神,围绕“深刻领会、全面把握党的二十大精神内涵,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来”“理清思路、明确目标,奋力开创全面建设社会主义现代化焦作新局面”“立足实际、担当作为,积极推动党的二十大精神在焦作落地落实、见行见效”三个方面,就党的二十大精神以及新时代焦作发展新要求,进行了全面系统阐释和深入浅出解读。

宫松奇指出,4月份以来,全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,(下转A02版④)

洛阳牡丹赠英雄

本报联合洛阳日报等国内十城主流媒体推出“洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动

“最美城市伴手礼”来了!

拨打市民热线3909990或微博微信留言互动,推荐您最想致敬的身边好人

本报讯(记者梁智玲)洛阳牡丹甲天下,花开时节动京城。芳菲四月,《焦作日报》即将迎来复刊40周年纪念日,在距离焦作100多公里的洛阳,牡丹花开正浓。党的生日,报人的礼赞,4月12日起,焦作日报社将在全市寻找100名“最美劳动者”,为他们送上来自洛阳的1000枝牡丹鲜切花和100份特色文创伴手礼。

“何人不爱牡丹花,占断城中好物华”“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇”……牡丹是中国特有的木本名贵花卉,有“花中之王”的美誉,寓意富贵吉祥、雍容典雅、国色天香,代表着人们对美好事物和生活的向往,自古以来便深受追捧和喜爱。花开时节,焦作日报社联合洛阳日报社等国内多家媒体,在我市及洛阳、郑州、石家庄、银川、嘉兴、襄阳、黄石、牡丹江、许昌等10个城市同时推出“社康之约·2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动。我市的活动主题为“党的生日报人的礼赞——1000枝牡丹敬赠我市‘最美劳动者’”。

我的城市我的报,一纸风行四十载。今年是《焦作日报》复刊40周年,穿过40年岁月芳华,这座城市里的几代人与这张报纸同频共振,彼此成就。在我们生活的小区里,社区工作人员、志愿者、物业人员在自己的岗位上,为我们柴米油盐的美好生活助力;在城市车水马龙的街道上,交通警察、环卫工人、快递小哥在日复一日的工作中,书写着最平凡的坚守;在城市生活的方方面面,医护人员、建筑工人、个体经营者把汗水挥洒在奉献的岗位。(下转A02版②)

参与方式

- 一、拨打电话(0391)3909990和我们联系;
- 二、参与新浪微博话题#2023洛阳牡丹赠英雄#与国内10家媒体进行互动,积极参与的“粉丝”或有机会获得凡人英雄同款“最美城市伴手礼”一份;
- 三、关注焦作日报或焦作晚报微信公众号,参与“洛阳牡丹赠凡人英雄”文末留言互动,推荐或者自荐“最美劳动者”,截止到本周日,精选留言点赞数排名前五的“粉丝”,将有机会获得凡人英雄同款“最美城市伴手礼”一份。

医疗保险“焦作惠民保”正式面世

本报讯(记者孙闻河)4月11日上午,我市首款由政府指导监督的普惠型商业补充医疗保险——“焦作惠民保”正式面世。该项目紧密衔接基本医保,是推动和构建我市多层次医疗保障体系的重要内容。

“焦作惠民保”1人1年99元,至高400万元保障。与常规商业保险相比,定位为普惠型商业补充医疗保险的“焦作惠民保”在多个方面体现了“惠民”属性:一是不限制年龄、户籍、职业,凡是参加我市基本医疗保险的参保人(包括城镇职工、城乡居民)及异地基本医保的“新市民”(指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来焦常住的各类人员)均可投保,也可一人全家购买;二是“焦作惠民保”购买时不需要体检,不限既往症,带病可保可赔;三是“焦作惠民保”保障责任包含医保范围内、外住院医疗费用保障,45种海内外高额特定药械费用保障,以及2款CAR-T药品费用保障,能有效帮助市民解决“买药贵”的问题。①

癸卯年黄帝故里拜祖大典

三月三拜轩辕

2023年4月22日
中国河南·郑州

今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有10天